



ആകാശവാണി, തിരുവനന്തപുരം  
പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

TIME: 12.30 PM

DATE: 27.09.2024

പ്രധാനവാർത്തകൾ

1. ബയോ-കണക്ട് 2.0 ഇന്റർനാഷണൽ ലൈഫ് സയൻസ് കോൺക്ലേവ് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ ഓൺലൈനായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും.
2. അന്താരാഷ്ട്ര വിനോദ സഞ്ചാര ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര വിനോദ സഞ്ചാര വകുപ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന പരിപാടിക്ക് ഉപരാഷ്ട്രപതി ജഗദ്ദീപ് ധൻകർ ന്യൂഡൽഹിയിൽ തുടക്കംകുറിച്ചു.
3. കൊച്ചിയിൽ ആരംഭിച്ച കേരള ട്രാവൽ മാർട്ട് സംസ്ഥാന വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയ്ക്ക് വലിയ കുതിപ്പായി മാറുമെന്ന് മന്ത്രി പി.എ മുഹമ്മദ് റിയാസ്.
4. തൃശ്ശൂരിൽ എടിഎം കൊള്ളയടിച്ച് 65 ലക്ഷം രൂപ കവർന്ന സംഘം തമിഴ്നാട്ടിൽ പിടിയിൽ.
5. ഇന്ത്യ- ബംഗ്ലാദേശ് ട്രസ്റ്റ് ക്രിക്കറ്റ് പരമ്പരയിലെ രണ്ടാമത്തെയും അവസാനത്തെയും മത്സരം കാൺപൂരിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു.

\*\*\*\*\*

---

## മുഖ്യമന്ത്രി

ബയോ-കണക്ട് 2.0 ഇന്റർനാഷണൽ ലൈഫ് സയൻസ് കോൺക്ലേവ് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ ഓൺലൈനായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കേരളത്തിന്റെ മുൻഗണനാ വ്യവസായ മേഖലകളായ ലൈഫ് സയൻസ് & ബയോടെക്നോളജി മേഖലയിൽ നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കുന്നതിനായാണ് കോൺക്ലേവ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്



## വിനോദ സഞ്ചാര ദിനം

ഇന്ന് അന്താരാഷ്ട്ര വിനോദ സഞ്ചാര ദിനം. ജനങ്ങളെ പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിനോദഞ്ചാര മേഖല വഹിക്കുന്ന പങ്ക് ഉയർത്തിക്കാട്ടുകയാണ് ദിനാചരണത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. വിനോദസഞ്ചാരവും സമാധാനവും എന്നതാണ് ഈ വർഷത്തെ പ്രമേയം. ദിനാചരണത്തോട് അനുബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര വിനോദ സഞ്ചാര വകുപ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന പരിപാടി ഉപരാഷ്ട്രപതി ജഗ്ദീപ് ധൻകർ ന്യൂഡൽഹിയിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.



## കേരള ട്രാവൽ മാർട്ട്

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ടൂറിസം മേഖലയുടെ കരുത്ത് വിളിച്ചോതുന്ന കേരള ട്രാവൽ മാർട്ടിന്റെ ബിസിനസ് സെഷനുകൾ കൊച്ചി വെല്ലിങ്ടൺ ഐലൻഡിൽ ഉള്ള സാഗര സമുദ്രിക കൺവെൻഷൻ സെൻററിൽ ആരംഭിച്ചു. 76 രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള 808 വിദേശ ബയർമാരാണ് ഇക്കൂറി ട്രാവൽ മാർട്ടിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. ആഭ്യന്തര ബയർമാരിൽ 578 പേർ മഹാരാഷ്ട്രയിൽ നിന്നും 340 പേർ ഡൽഹിയിൽ നിന്നുമാണ് ഉള്ളത്. ഇന്നും നാളെയും വാണിജ്യ കുടിക്കാഴ്ചകൾ, ദേശീയ അന്തർദേശീയ വിദഗ്ധർ

---

പങ്കെടുക്കുന്ന സെമിനാറുകൾ തുടങ്ങിയവ നടക്കും. ഞായറാഴ്ച പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ പ്രവേശനം അനുവദിക്കും.



### കെ ടി എം - റിയാസ്

കേരള ട്രാവൽ മാർട്ട് കേരളത്തിന്റെ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയ്ക്ക് വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടം മാറുമെന്ന് മന്ത്രി പി.എ മുഹമ്മദ് റിയാസ്. കേരളത്തിന്റെ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച്, 2022, 2023 വർഷങ്ങളിൽ സഞ്ചാരികളുടെ സർവ്വകാല റെക്കോർഡോടാണ് ഉണ്ടായത്. ആ റെക്കോർഡ് മറികടക്കാൻ 2024 ൽ കഠിനശ്രമം നടക്കുന്നുവെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ടൂറിസം വകുപ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന എന്റെ കേരളം എന്നും സുന്ദരം ക്യാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ ഇഷ്ടപ്പെട്ട ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ വീഡിയോയും, ഫോട്ടോയും സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പങ്കുവയ്ക്കാൻ അദ്ദേഹം ജനങ്ങളോട് ആഹ്വാനം ചെയ്തു.



### എം പോക്സ്

സംസ്ഥാനത്ത് ഒരാൾക്ക് കൂടി എംപോക്സ് സ്ഥിരീകരിച്ചതായി റിപ്പോർട്ട്. വിദേശത്ത് നിന്ന് വന്ന എറണാകുളം സ്വദേശിയായ യുവാവിനാണ് രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചത്. ഇയാൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്. നേരത്തെ യൂഎഇയിൽ നിന്ന് വന്ന മലപ്പുറം സ്വദേശിയായ 38 വയസുകാരന് എംപോക്സ് സ്ഥിരീകരിച്ചിരുന്നു.



---

## 100 ദിനം- ഗുണഭോക്താവ്

നരേന്ദ്രമോദി സർക്കാർ മൂന്നാം തവണയും അധികാരത്തിലെത്തി നൂറു ദിവസം പിന്നിടുമ്പോൾ വിവിധ പദ്ധതികളെ കുറിച്ചുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളുടെ പ്രതികരണങ്ങളിലേക്ക്...

ഇടുക്കി സ്വദേശിയായ കർഷകൻ നോബി ആകാശവാണി വാർത്തകളോട്.....

(ഹോൾഡ്)

\*\*\*\*\*

## വേതന നിരക്ക്

രാജ്യത്ത് കുറഞ്ഞ വേതന നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിച്ചതായി കേന്ദ്രസർക്കാർ. അടുത്ത മാസം ഒന്നു മുതൽ പുതിയ വേതന നിരക്ക് പ്രാബല്യത്തിൽ വരും. നൈപുണ്യ നിലവാരത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് മിനിമം വേതന നിരക്കുകൾ തരംതിരിച്ചിരിക്കുന്നത്. നിർമാണം, ശുചീകരണം, ലോഡിംഗ് - അൺലോഡിംഗ് തുടങ്ങിയ അവിദഗ്ധ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് ദിവസം 783 രൂപ ലഭിക്കും. അർദ്ധ വൈദഗ്ധ്യമുള്ള തൊഴിലുകൾക്ക് പ്രതിദിനം 868 രൂപയും വിദഗ്ധ തൊഴിലാളിക്ക് 954 രൂപയും ലഭിക്കും. ഉയർന്ന വൈദഗ്ധ്യമുള്ളവരുടെ വേതനം പ്രതിദിനം 1,035 രൂപയുമാക്കി.

\*\*\*\*\*

## പി വി അൻവർ - മുഖ്യമന്ത്രി

പാർട്ടിക്കും, എൽ ഡി എഫിനും സർക്കാരിനും എതിരെ പി വി അൻവർ എം എൽ എ ഉന്നയിച്ച എല്ലാ ആരോപണങ്ങളും തള്ളി മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ. അൻവറിന്റെ ആരോപണങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും എൽ ഡി എഫിനെയും സർക്കാരിനെയും

---

അപകീർത്തിപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്ന ആരോപണങ്ങളായി മാത്രമേ കണക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്നും മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഒരു എം എൽ എ എന്ന നിലയ്ക്ക് വി അൻവർ ഉന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങളിൽ ഏറ്റവും മികച്ച രീതിയിൽ അന്വേഷിക്കുന്നതിനാണ് നടപടി സ്വീകരിച്ചതെന്ന് പറഞ്ഞ മുഖ്യമന്ത്രി, അന്വേഷണം കൃത്യമായും നിഷ്പക്ഷമായും തുടരുക തന്നെ ചെയ്യും എന്നും വ്യക്തമാക്കി. അതേസമയം തന്നെ എന്തിനാണ് വഞ്ചിച്ചതെന്ന് ചോദിച്ച അൻവർ സർക്കാരിൽ നിന്ന് യാതൊരു ആനുകൂല്യവും ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും തന്റെ പാർക്കിന്റെ ഫയൽ ഉൾപ്പെടെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുന്നിലിരിക്കുകയാണ് താൻ സത്യം പറയുന്നതെന്നും പ്രതികരിച്ചു.



### പോഷൺ മാ മാസാചരണം.... ഇൻട്രോ

പോഷൺ മാ മാസാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി അംഗൻവാടികളിൽ വിപുലമായ പരിപാടികളാണ് സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നത്. രാജ്യത്തെ അംഗൻവാടികൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടത്തുന്ന പരിപാടികളെക്കുറിച്ച് ഇടുക്കി തൊടുപുഴ ഐ സി ഡി എസ് പ്രോജക്ട് മുൻസിപ്പൽ സെക്ടറിലെ അംഗൻവാടി വർക്കറായ അംബികാ വേണുഗോപാൽ ആകാശവാണി വാർത്തകളോട്....

(ഹോൾഡ്) (വോയ്സ്)



### വയോജനം- ആർ ബിന്ദു

സംസ്ഥാനത്തെ വയോജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി സർക്കാർ നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നതായി മന്ത്രി ആർ ബിന്ദു. വയോജനങ്ങളെ ബാധ്യതയായി കാണാതെ അറിവിൻറെയും അനുഭവ സമ്പത്തിൻറെയും ഉറവിടമായി കാണണമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. വയോജന മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം

---

ചെയ്യാൻ നീതി ആയോഗിന്റേയും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റേയും ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന ഏകദിന ശില്പശാല തിരുവനന്തപുരത്ത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു മന്ത്രി. ഓർമ്മത്തോണി, സായംപ്രഭ, വയോ അമൃതം പോലുള്ള പദ്ധതികൾ സർക്കാർ നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട്. നിരന്തരമുള്ള അദാലത്തുകളിലൂടെയും വയോജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമം സർക്കാർ ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ടെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു.



### എടിഎം കൊള്ള

തൃശ്ശൂരിൽ മൂന്ന് എടിഎം സെൻററുകളിൽ നിന്നായി 65 ലക്ഷം രൂപ കൊള്ളയടിച്ച പ്രതികൾ തമിഴ്നാട്ടിലെ നാമക്കല്ലിൽ പിടിയിൽ. ഹരിയാന സ്വദേശികളാണ് പിടിയിലായത്. പോലീസും കൊള്ളസംഘവും തമ്മിൽ ഏറ്റുമുട്ടലുണ്ടായായും കവർച്ച സംഘത്തിലെ ഒരാൾ കൊല്ലപ്പെട്ടതായുമാണ് റിപ്പോർട്ട്. ഇന്ന് പുലർച്ചെ മാപ്രാണം ബ്ലോക്ക് ജംഗ്ഷൻ, തൃശ്ശൂർ നഗരത്തിലെ നായ്ക്കനാൽ ഷോർണൂർ റോഡ്, കോലഴി എന്നിവിടങ്ങളിലെ എസ്.ബി.ഐ എടിഎമ്മുകളിൽ നിന്നാണ് പണം മോഷ്ടിച്ചത്.



### വള്ളംകളി- നെഹ്റു ട്രോഫി..... ഇൻട്രോ

നെഹ്റു ട്രോഫി വള്ളംകളിയുടെ ഒരുക്കങ്ങൾ പൂർത്തിയായി. നാളെയാണ് ആലപ്പുഴയിലെ പുനമടക്കായലിൽ ഓളപ്പരപ്പിലെ ജലരാജാവിനെ നിശ്ചയിക്കുന്ന ജലോത്സവം നടക്കുന്നത്. വിശദാംശങ്ങളുമായി ആകാശവാണി ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്രതിനിധി ആർ.രവികുമാർ.....

(വോയ്സ്)





---

## ടെസ്റ്റ് ക്രിക്കറ്റ്

കാൺപൂരിൽ നടക്കുന്ന ഇന്ത്യ- ബംഗ്ലാദേശ് ടെസ്റ്റ് ക്രിക്കറ്റ് പരമ്പരയിലെ രണ്ടാമത്തെയും അവസാനത്തെയും മത്സരത്തിൽ ടോസ് നേടിയ ഇന്ത്യ ബംഗ്ലാദേശിനെ ബാറ്റിംഗിനയച്ചു. ഒടുവിൽ വിവരം ലഭിക്കുമ്പോൾ ബംഗ്ലാദേശ് 2 വിക്കറ്റ് നഷ്ടത്തിൽ 74 റൺ എന്ന നിലയിൽ. ചെന്നൈയിൽ നടന്ന മത്സരം ജയിച്ച ഇന്ത്യ പരമ്പരയിൽ 1-0ന് മുന്നിലാണ്.



## ഐ എസ് എൽ

ഐ എസ് എൽ ഫുട്ബോളിൽ ഇന്ന് ഇൗസ്റ്റ് ബംഗാൾ എഫ് സി, ഗോവയെ നേരിടും. വൈകിട്ട് 7.30 ന് കൊൽക്കത്തയിലാണ് മത്സരം.



## ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി

കേന്ദ്ര വാർത്താവിതരണ പ്രക്ഷേപണ മന്ത്രാലയത്തിന് കീഴിലെ കണ്ണൂരിലെ സെൻട്രൽ ബ്യൂറോ ഓഫ് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംയോജിത ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി ഇന്നും നാളെയും തലശ്ശേരിക്കടുത്ത് പാനൂരിൽ നടക്കും. ഭാരതീയ ന്യായ സംഹിത 2024 നെക്കുറിച്ച് ക്ലാസും സംഘടിപ്പിക്കും.



## പ്രഭാഷണ പരമ്പര

ഗാന രചയിതാവും ചലച്ചിത്ര സംവിധായകനുമായിരുന്ന പി.ഭാസ്കരൻ്റെ ജൻമ ശതാബ്ദിയോടനുബന്ധിച്ച് ആകാശവാണി കണ്ണൂർ നിലയത്തിൻ്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിവരുന്ന കണ്ണീരും

---

സ്വപ്നങ്ങളും എന്ന പ്രതിമാസ പ്രഭാഷണ പരമ്പര ഇന്ന് ഉച്ചയ്ക്ക് ശേഷം കണ്ണൂർ ജവഹർ ലൈബ്രറി ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ നടക്കും.



### മൻ കി ബാത്

പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്രമോദി ആകാശവാണിയിലൂടെ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുമായി ആശയങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കുന്ന പ്രതിമാസ പ്രഭാഷണ പരിപാടി മൻ കി ബാത് ഈ മാസം 29-ന് രാവിലെ 11 മണിക്ക്. പരിപാടിയുടെ 114 -ാം പതിപ്പാണിത്. പരിപാടിയിലേക്ക് ജനങ്ങൾക്ക് ആശയങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും 1800-11-7800 എന്ന നമ്പറിലോ, MyGov ഓപ്പൺ ഫോറത്തിലോ ഇന്ന് വരെ അറിയിക്കാവുന്നതാണ്.



### കെ.പി.കുഞ്ഞിക്കണ്ണൻ

മുൻ ഉദുമ എം എൽ എയും മുൻ കെ പി സി സി ജനറൽ സെക്രട്ടറിയുമായ കെ.പി.കുഞ്ഞിക്കണ്ണന്റെ മൃതദേഹം കണ്ണൂർ പയന്നൂർ അന്നൂരിലെ മുരി കൊച്ചൽ ശാന്തിസ്ഥല ശ്മശാനത്തിൽ സംസ്കരിച്ചു. രാവിലെ പയന്നൂരിലെ വീട്ടിൽ പൊതുദർശനത്തിന് വെച്ച മൃതദേഹത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ സാംസ്കാരിക മേഖലയിലെ നിരവധി പേർ അന്തിമോപചാരമർപ്പിച്ചു.

